

# 上海市安亭师范附属小学 落实“双减”促成长 创意作业乐分享

为有效落实“双减”政策,丰富学生寒假生活,体会创意实践的乐趣,安师附小的教师们集思广益,制订有趣的寒假特色作业。假期里,孩子们积极参与,用心体验。

## 奇思妙想画“虎”年

为喜迎十二生肖中的“虎”年,孩子们用手中的画笔和文字,充分发挥自己的创造力和想象力,创作出一个关于老虎的生动故事。他们笔下的老虎们,或威风凛凛,或天真呆萌。他们的故事生动有趣,极富想象力。开学后,他们迫不及待地把自己创作的故事分享给伙伴们。特色作业既丰富了学生的假期生活,也为学生展示运用语言的能力搭建平台,同时进一步激发学生学习英语的兴趣,助力学生在英语学习上更进一步。



家人坐在一起,唠家常,叙往昔。妈妈说:“家和万事兴,无论发生什么事情,全家人都要和睦和睦、平平安安,常常聚在一起。”爸爸说:“珍惜现在,大人小孩都要努力,生活会越来越好。”小姨说:“祝福大人们工作顺利,宝贝们健康快乐成长。”虽然我还没完全理解其中的意思,不过我知道这对于家庭很重要。

这是我第一次尝试做饭,以后我还要向爷爷学习炒菜,和妈妈一起烙饼,向奶奶学习包饺子……这样,我就自己会做一桌饭菜了。到那个时候,我就请老师和朋友一起来品尝,想想心里都美滋滋的。

——三(1)班 周屹峰

## 制作年夜饭 畅享除夕夜

除夕夜,团圆夜。小朋友们兴高采烈地参与到年夜饭的制作中,并用日记的形式,将最动人的情景记录下来。灵巧的小手,专注的脸庞,择菜、洗菜、切菜、炒菜一气呵成。大胆的尝试换来美味的佳肴,执笔写下年夜饭的制作,笔尖记录美味的诞生过程……都是成长的珍贵印记。孩子们不仅体验了一把团圆饭的制作过程,还增强了对传统节日的认同感。

## 学生日记摘录

团圆饭,其实并不在意吃什么,最重要的就是一

在这春暖花开的初春时节,我们刚过完红红火火的新年,又迎来了美丽的开学季。为了让孩子们感受到幼儿园的温暖和重逢的喜悦,天恩幼儿园开展了一系列的开学季活动,幼儿园的每个角落都洋溢着温馨和快乐!

## 小班:新年好彩头

开学第一天,幼儿园的大厅就显得格外热闹,小班的孩子们正在抽取新年的好运盲盒。

## 中班:萌宠闹元宵

春节刚过,年味未散;萌宠归山,喜闹元宵。当元宵节遇上开学季,又会碰撞出怎样的火花呢?让我们一起期待吧!中班的孩子们在老师的引导下,通过剪一剪、折一折、画一画的方式制作了各种各样漂亮的灯笼。红红的灯笼与孩子们的笑容交相辉映,是节日里最美的风景。

## 大班:一起向未来

哇,经过一个寒假,大班的哥哥姐姐终于迎来了开学,开学的第一天,他们在做什么呢?让我们一起来看看吧!

首先来到第一个冰球对抗会场,哥哥姐姐们拿着曲棍球准备比赛了!

太激动啦,哥哥姐姐们通过合作进球啦!真是太厉害了!快为他们鼓掌!

通过这次的小小冬奥会,孩子对冬奥运动有了更多的认识和理解,在运动方面也有了更多的提升,相信努力拼搏的奥运精神已经在孩子们的心中埋下了一个小小的种子,伴随他们不断成长!

伴随着宝贝们的欢笑声,我们一起度过了开学的第一天,希望宝贝们在天恩幼儿园茁壮、健康地成长,让我们一起期待美好的未来!



# 新春迎奥运 一起向未来

——上海市省吾中学 2021~2022 学年第二学期开学第一课见闻

上海市省吾中学是一所知名公办学校,被列入上海市“百所公办初中强校工程实验学校”,集上海市青少年教育基地、上海市老科协创新教育实验学校、联合国教科文组织ESD项目实验学校等多项荣誉于一身。

新年伊始,万象更新。伴着冬奥的激情,省吾中学的师生们轻快地步入了新学期。2月17日上午,省吾师生齐聚一堂,“新春迎奥运,一起向未来”开学第一课在庄严的国歌中拉开序幕。

李学芳校长在开学致辞中寄语全校师生,希望大家发扬奥运精神,传承奥运精神之核心,学习拼搏精神,将拼搏精神发扬到成人成才的行动中去,做一个奋进、执着、坚强的人,成为学习和生活的勇者。也希望老师们在新学期里能一如既往地团结合作,增效保质地做好各项工作,扎实推进学校课后服务、精准化教学等项目实施,共同努力,共同发展,开创学校新局面。最后,祝愿全体师生在新学期中虎力全开,勇于挑战,团结协作,一起在新春阳光里走向未来。

伴随着第24届冬奥会的隆重开幕,省吾师生们怀着激动的心情,共同见证北京成为世界上第一个“双奥之城”。在为奥运健儿加油喝彩的同时,同学们也在寒假中实践体育精神,丰富了自己的寒假生活。而成功的花儿之所以明媚,因为他们当初的芽儿,浸透了奋斗的泪水,洒遍了牺牲的血雨,运动健儿胸前闪亮的奖牌,背后是无数的心血和汗水。



郭予轩和吴秉霖两位同学分别带我们走近冬奥运动员,感受他们突破自我、敢于尝试、不畏险阻、永不言弃的精神,激励大家一起燃烧青春,不负韶华,不给自己未来留遗憾。八(4)班的五位同学精彩演绎了《孤勇者》,将开学第一课推向高潮。奋斗的路上也许是孤独的,但也请同学们记住,家长和老师们永远都是你的后盾,还有同学们与你一起携手前行。

此外,本周是安全教育周,两位主持人向同学们提出了五条安全倡议,希望同学们牢固树立安全意识,自觉遵守安全法规,掌握安全知识,提高自我保护能力,共同创建安全文明校园。

新春迎奥运,一起向未来。希望上海市省吾中学全体师生在新学期里,能够勇往直前,永不止步,收获成果。

# 馨娃花式迎冬奥 同心圆梦向未来

——上海市新农学校开展学生迎冬奥系列活动

季奥运会,又举办过冬季奥运会的城市。

近日,随着北京冬奥会各项比赛的激情上演,新农学校的学子们也按捺不住对冬奥会的期待和向往,用自己的方式来迎接冬奥、宣传冬奥、参与冬奥,为这个冬天增添一份热烈和欢庆的气息。

## 看直播 燃激情

在全民翘首以盼中,在2月4日立春之日,冬奥会开幕式如约而至。开幕式以来,队员们准时收看赛事直播,为中国奥运健儿加油助威,感受奥运健儿的拼搏精神、坚强意志和爱国情感。

## 绘小报 种希望

为助力北京冬奥会,学校大队部向全体少先队员发出号召,队员们通过查阅资料、观看视频等形式了解冬奥会的起源、发展历史、比赛项目等知识,用手中的五彩画笔描绘心中对冬奥的美好憧憬和真挚祝福,用一颗淳朴的童心为冬奥加油。

## 学知识 表祝福

队员们在观看冬奥的同时,还不忘为中国奥运健儿呐喊助威,送上祝福。瞧,三(2)班的薛浩队员还用一双巧手

制作了可爱的“冰墩墩”,真是活灵活现呢!

## 展歌舞,向未来

“我们都需要爱,大家把手都牵起来,Together for a shared future,一起来,一起向未来……”伴随着冬奥会主题曲《一起向未来》的动感节奏,新农学校的队员们表演起手势舞,为冬奥加油。队员们笑容满面、精神饱满,将“热爱”和“祝福”融合在一起,展现了新农学子喜迎冬奥的极大热情。

本次活动让全体少先队员更好地感受到了冬奥文化、普及了冰雪知识、厚植了冰雪文化、营造了冬奥氛围,激发了队员们对冰雪运动的兴趣和热爱。让鲜艳的中国红,飘在赛场的最高处,我们一起向未来。



在举国欢庆春节时刻,一场国际冰雪盛世接踵而至。第24届冬季奥林匹克运动会是中国历史上首次举办冬季奥运会,北京也因此成为奥运史上第一个既举办过夏

# 不负新学期 一起向未来

——浦东新区盐仓小学开学首日见闻

绿杨烟外晓寒轻,红杏枝头春意闹。在这生机勃勃、欣欣向荣的暖春时节,沐浴着和煦的春风,伴随着微笑的问候,2月17日上午,浦东新区盐仓小学举行新学期开学的第一次升旗仪式。全体教职工与师生参加,在温暖的朝阳中,迎接新学期的第一缕阳光!

新学期通过形式多样的主题教育活动促进东西部青少年共同成长,以书信及有声明信片为载体,红色主题教育为核心,促进东西部青少年交流交往交融,守望相助,团结一心,共同奋斗。新学期的第一封信,点亮东西部青少年的“红色印迹”。

盐仓小学叶书记发表国旗下讲话,在新学期,对每一位学生寄予期待,同时向盐仓学子提出了几点要求:文明守纪,成为自尊自爱的人;勤奋学习,成为自信自强的人;牢记安全,成为健康快乐的人。勉励大家责任心是成功的起点,好习惯是快乐成长的阶梯。相信只要团结一致,用“仁爱,尽责”的精神,有“用心才能干好,付出才有回报,尊重来自实力,拼搏铸就辉煌”的情怀,拼搏实干、勇争一流,盐仓小学的明天一定会更加美好。

大队委员何梓涵激励队员们,一分耕耘,一分收获。我们要珍惜时光,凡事从小做起。“黑发不知勤学早,白首方悔读



书迟”。成功源于勤奋加永恒。在学习的过程中,我们要振作精神,信心百倍,力争夺秒,持之以恒。用温润教育理念,积极探索创新拔尖人才培养的新方法;同学们能坚毅勇敢,在学习上下苦功夫,积极探索,在活动中不断尝试,向阳生长。只有这样,我们才能在知识的海洋中到达胜利的彼岸。

“潜龙在渊,蓄势腾飞”,祝愿我们每一位师生能以自己的勤奋与智慧书写新学年学习与工作的满意答卷,不负春天好时光,努力拼搏向未来。

# “我们开学啦”

——金山区廊下幼儿园开展“开学日”活动

欢乐祥和的春节假期悄然结束,我们又迎来了新的学期。为了迎接宝贝们“回家”,2022年2月17日,廊下幼儿园开展“开学日”活动。

## 开学日——仪式感

当宝贝们走进廊下幼儿园的大厅,首先映入眼帘的是“晒出你的冰墩墩”新年礼物兑换区。许多宝贝响应上期公众

号中的“冰墩墩征集令”,纷纷和爸爸妈妈一起动手制作专属于自己的冰墩墩,让我们一起来看看吧!

开学日活动中,宝贝们喜欢的游戏互动环节绝对不能少!

每位宝贝都收到了属于自己的新年礼物,大家脸上绽放出快乐的笑容!

## 升旗仪式——送祝福

升旗仪式上,常务副园长蒋林华老师也为宝贝们送上了新学期的致辞!祝愿宝贝们如同象征着“敦厚”、“纯洁”与“坚强”的冰墩墩一样,在廊下园里获得健康、自信与活力!

在欢欢喜喜而又充满着仪式感的“开学日”活动中,宝贝们被幼儿园里的活动所吸引,相信宝贝们能很快地适应幼儿园的生活!



# 2022年“虎”力全开喜迎开学,一起向未来!

——宝山区淞南镇中心幼儿园主题开学见闻

在这万物复苏、春意盎然的季节里,怀着美好的憧憬,宝山区淞南镇中心幼儿园举行“一起向未来”主题开学见闻,全体师生迎接充满希望、虎虎生威的新学期,开启崭新的征程。

学校通过迎新活动,校园安全制度建设,后勤整理,环境创设,安全第一课,红包祝“虎”等春季开学各项准备工作为学生保驾护航。开学第一天,校园里准备充分,井然有序。在做好常规疫情防控的美丽校园里到处洋溢着朝气和活力。教室里每个班级用心将教室装扮得红红火火,虎味儿十足,孩子们在浓浓的年味中开启新学期的生活。在“开学第一课”上,老师为



每一位同学发“福包”,寓意送“福气”。为孩子们讲解奥运健儿们在赛场上展现出的更高、更快、更强、更团结的拼搏精神,讲解如何正确面对成功与失败,激励鼓舞着孩子们从冬奥会上汲取成长力量,为自己的梦想努力拼搏,不断挑战自我。其次讲解安全防范知

识,让孩子们通过开学第一课增强了自我保护意识,疫情防控意识,安全意识。最后以踩气球的方式喜迎新学期,祝愿同学们新学期有新的畅想,有新的希望,有新的收获。

宝山区淞南镇中心幼儿园处处藏着爱与惊喜!教室里,精美的黑板报、整齐的课桌、提前摆放的书籍都饱含着老师对孩子们归来的期待,孩子们分享着假期趣事,暖意融融。在这个充满期盼的新学期里,教学常规工作也将步入正轨。虎年虎生威,春日春起色。宝山区淞南镇中心幼儿园的师生们将以虎虎生威的雄风、生龙活虎的干劲、气吞万里如虎的精神,一起迎向未来!

东风随春归,发我枝上花。踏着春天的脚步,揣着新年的梦想,开始了新学期的征程。2月17日上午,绿地小学全体师生齐聚操场举行主题为“逐梦启航新学期,‘绿宝’奋进向未来”2021学年第二学期开学典礼。

开学典礼在庄严的升旗仪式中拉开了序幕。沈丽娟校长发表了热情洋溢的新学期致辞,她期待“绿宝”们在这个特别的开学季,向奥运健儿们学习,团结奋进,为冬奥喝彩;期待着大家打开书本,吮吸书香的那份美好;张开双臂以饱满的精神和坚定的信心,去逐步实现自己的目标,一起向着未来!

学校邀请了校外法治辅导员焦燕警官为“绿宝”们普及安全知识。开学典礼结束后,各班班主任组织“绿宝”们



围绕交通安全、防火安全、治安防范、网络安全、疫情防控、电信诈骗等针对性安全教育内容,精心上好“开学第一课”,提高大家的安全意识,营造了人人讲安全的浓厚氛围。“绿宝”们也用手中的画笔勾勒冬奥吉祥物——冰墩墩、雪容融的可爱形象,参与“冬奥”知识问答,弘扬“奋发向上,永不言弃”的冬奥精神,一起向未来!

少年追梦正扬帆,明志笃行能致远!新的一年,新的学期,让我们携起手来共同前进,追逐梦想、收获成功!

# 逐梦启航新学期「绿宝」奋进向未来

嘉定区绿地小学举行新学期开学典礼